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FICHE TECHNIQUE 
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Mode de recueil 

Dates terrains 

Interrogation 

Interrogation par Internet (système CAWI) 

Constitution de l’échantillon 

Du 10 au 12 mars 2015 

Méthode des quotas basée sur les critères de sexe, d’âge et de profession de la personne interrogée après stratification par  

régions et catégories d’agglomérations. 

Echantillon national représentatif de 993 personnes âgées de 18 ans et  plus 



LES CHIFFRES-CLÉS : CE QU’IL FAUT RETENIR 
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Dans le détail, CES PRATIQUES ÉCO-CITOYENNES VARIENT EN FONCTION DU SEXE, DE L’ÂGE, 
DE LA CATÉGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE MAIS ÉGALEMENT DU LIEU DE RÉSIDENCE : 
-LES HOMMES ET LES PLUS JEUNES PRATIQUENT MOINS CES GESTES DU QUOTIDIEN  
QUE LES FEMMES ET LES RETRAITÉS 
-LES FRANCILIENS SONT UN PEU MOINS ATTENTIFS QUE LES RURAUX  AUX 
MOYENS DE RÉDUIRE LEUR EMPREINTE ÉCOLOGIQUE A L’EXCEPTION  DE 
L’UTILISATION DES TRANSPORTS DOUX 

UTILISENT UN SAC RÉUTILISABLE POUR FAIRE LES COURSES  
ET AUTANT ÉTEIGNENT LA LUMIÈRE EN QUITTANT UNE PIÈCE 

Environ 9 Français sur 10 

85% QUI TRIENT LEURS DÉCHETS MÉNAGERS Suivi de 



RÉSULTATS DU SONDAGE 



QUESTION – Pour chacune des actions suivantes, les faites-vous toujours ou presque, souvent, de temps en temps, 
rarement ou jamais ? 

UTILISER DES SACS RÉUTILISABLES POUR FAIRE LES COURSES ET 

ÉTEINDRE LA LUMIÈRE  LORSQU’ON QUITTE UNE PIÈCE CONSTITUENT 

LES DEUX GESTES ÉCO-CITOYENS LES PLUS PRATIQUÉS PAR LES 

FRANÇAIS 
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Toujours ou presque Souvent De temps en temps Rarement Jamais 

Toujours ou  
presque / Souvent 

93% 

93% 

85% 

81% 

74% 

66% 

62% 

59% 

47% 

31% 



 
 

en % 

 

 
ENSEMBLE 

Sexe Âge 

Hommes Femmes 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus 

Utiliser un sac 
réutilisable pour  
faire les courses 

93% 91 (*) 94 86 89 94 94 96 

Eteindre la lumière 
lorsqu’on quitte une  

pièce 

93% 94 93 89 91 94 93 97 

Trier les déchets  
ménagers 

85% 84 86 73 79 82 91 93 

Ne pas laisser couler 
l’eau lors du  

brossage des dents 

81% 81 82 82 83 82 84 74 

Acheter des fruits et 
légumes locaux et de  

saison 

74% 72 75 56 63 67 81 90 

Boire de l’eau du 
robinet plutôt que  

de l’eau en bouteille 

66% 65 66 70 67 67 69 57 

Donner ou revendre 
les vêtements, jouets  
et livres dont on n’a  

plus besoin 

 

62% 

 

54 
 

70 
 

45 
 

59 
 

62 
 

69 
 

65 

Eteindre les  
appareils électriques  
qui restent en veille 

 

59% 
54 64 53 60 56 59 66 

Se déplacer à vélo, à 
pied, en transports  
en commun ou en  
véhicule électrique 

 

47% 

 

47 
 

48 
 

55 
 

52 
 

45 
 

44 
 

48 

Acheter des produits  
issus de l’agriculture  

biologique 

 

31% 
30 32 27 35 25 31 39 

(*) Note de lecture : 91% des hommes déclarent toujours ou presque ou souvent utiliser un sac réutilisable pour faire leurs  courses. 

DES GESTES ÉCO-CITOYENS DAVANTAGE RÉPANDUS PARMI 

LES FEMMES  ET LES PLUS ÂGÉS 
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en % 

 

 
ENSEMBLE 

Catégorie socioprofessionnelle 

Cadres et 
professions  

libérales 

Professions  
intermédiaires 

 

Employés 
 

Ouvriers 
 

Retraités 

Utiliser un sac réutilisable  
pour faire les courses 

93% 85 (*) 93 93 90 96 

Eteindre la lumière 
lorsqu’on quitte une  

pièce 

93% 89 90 94 92 97 

Trier les déchets  
ménagers 

85% 79 87 79 81 93 

Ne pas laisser couler 
l’eau lors du brossage des  

dents 

81% 82 81 85 80 78 

Acheter des fruits et 
légumes locaux et de  

saison 

74% 69 72 66 62 89 

Boire de l’eau du robinet 
plutôt que de l’eau en  

bouteille 

66% 70 71 68 60 58 

Donner ou revendre les 
vêtements, jouets et  

livres dont on n’a plus  
besoin 

 

62% 

 

68 
 

71 
 

60 
 

56 
 

64 

Eteindre les appareils  
électriques qui restent en  

veille 

59% 49 59 57 57 68 

Se déplacer à vélo, à 
pied, en transports en  

commun ou en véhicule  
électrique 

 

47% 

 

55 
 

50 
 

49 
 

33 
 

47 

Acheter des produits  
issus de l’agriculture  

biologique 

31% 39 34 29 20 36 

DES PRATIQUES QUI VARIENT ÉGALEMENT FORTEMENT 

SELON LA CATÉGORIE  SOCIOPROFESSIONNELLE 
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(*) Note de lecture : 85% des cadres et professions libérales déclarent toujours ou presque ou souvent utiliser un sac réutilisable pour faire  leurs 
courses. 



DES GESTES ÉCO-CITOYENS LÉGÈREMENT PLUS 

RÉPANDUS EN PROVINCE  ET DANS LES COMMUNES 

RURALES QU’EN ILE-DE-FRANCE 

 

 
en % 

 

 
ENSEMBLE 

Région de résidence Taille d’agglomération 

 

Ile-de-France 
 

Province 
Communes  

rurales (-2 000h) 

Unités urbaines 
de 2 000h à 20  

000h 

Unités urbaines 
de 20 à 100  

000h 

Unités urbaines  
de 100 à 200h 

Agglomération  
parisienne 

Utiliser un sac 
réutilisable pour  
faire les courses 

93% 91 (*) 93 94 93 92 92 92 

Eteindre la lumière 
lorsqu’on quitte une  

pièce 

93% 91 94 94 94 93 94 89 

Trier les déchets  
ménagers 

85% 79 86 93 92 83 80 78 

Ne pas laisser couler 
l’eau lors du  

brossage des dents 

81% 79 82 83 78 84 83 80 

Acheter des fruits et 
légumes locaux et de  

saison 

74% 72 74 78 72 78 69 71 

Boire de l’eau du 
robinet plutôt que de  

l’eau en bouteille 

66% 69 65 69 64 60 67 67 

Donner ou revendre 
les vêtements, jouets  
et livres dont on n’a  

plus besoin 

 

62% 

 

64 
 

62 
 

66 
 

63 
 

62 
 

57 
 

64 

Eteindre les  
appareils électriques  
qui restent en veille 

 

59% 
58 59 62 55 64 57 58 

Se déplacer à vélo, à 
pied, en transports  
en commun ou en  
véhicule électrique 

 

47% 

 

68 
 

42 
 

30 
 

34 
 

41 
 

56 
 

72 

Acheter des produits  
issus de l’agriculture  

biologique 

 

31% 
31 32 29 26 40 32 32 

(*) Note de lecture : 91% des personnes résidant en Ile-de-France déclarent toujours ou presque ou souvent utiliser un sac réutilisable pour faire  leurs 
courses. 
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Contacts / Pôle Opinion-Corporate 

Yves-Marie CANN – Directeur en charge de l’Opinion / yves-marie.cann@csa.eu / 01 57 00 58 94 

Marek KUBISTA – Chargé d’études senior / marek.kubista@csa.eu / 01 57 00 59 02 

 

en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 

 

10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 

Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 
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